



“12345”热线集中解答

灵活就业人员均可参保缴费

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)哪些人可以以灵活就业人员身份参加太原市基本医疗保险?灵活就业人员参保缴费有户籍和年龄限制吗?灵活就业人员按什么基数缴纳基本医疗保险费……

随着疫情逐渐稳定,各行各业迎来复工复产,咨询灵活就业人员医保问题的电话明显增多。6月9日,太原市12345政务服务便民热线针对灵活就业人员医保政策问题进行集中解答,方便灵活就业人员参保。

市民咨询

哪些人可以以灵活就业人员身份参加太原市基本医疗保险?

热线回复

根据《社会保险法》第二十三条规定,无雇工的个体工商户、未在用人单位参加职工基本医疗保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员可以参加职工基本医疗保险,由个人按照国家规定缴纳基本医疗保险费。即我市范围内符合上述条件的人员,均可以灵活就业方式参加城镇职工基本医疗保险。

市民咨询

灵活就业人员参保缴费有户籍和年龄限制吗?

热线回复

只要符合法定劳动年龄的人员,无论是我省还是外省户籍(包括农村户籍),均可参保。

市民咨询

灵活就业人员的缴费比例是怎么规定的?

热线回复

灵活就业人员参加基本医疗保险,按本人缴费基数的9%缴纳基本医疗保险费。大病保险和意外伤害保险也需要同时参加,灵活就业人员参加大病医疗保险,单位和个人缴费均由个人承担,不需要另外缴费,所需费用从个人账户内进行代扣缴纳。代扣金额标准:大病保险13元/月,意外伤害保险1.7元/月。

市民咨询

灵活就业人员按什么基数缴纳基本医疗保险费?

热线回复

灵活就业人员统一按照上年度全省全口径城镇单位就业人员月平均工资的60%为缴费基数进行缴纳。

市民咨询

缴纳了基本医疗保险费,个人账户如何划拨代扣?

热线回复

按照目前政策,在职职工46周岁以下按缴费基数的2.8%划入个人账户,46周岁及以上按缴费基数的3.9%划入个人账户;退休人员按养老金的5%划入个人账户。另外还需要从划入的个人账户内代扣大病和意外伤害保险的费用。

杏花岭区打造高标准公厕和垃圾站

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)加大保洁力度,加强公厕管理,严格垃圾中转站的保洁制度。6月9日,杏花岭区消息,该区通过打造高标准的示范样板,以点带面,不断提升辖区公厕、垃圾中转站的管理水平,确保市容环境更加干净整洁。

杏花岭区环卫中心加大日常保洁力度,实现街道每日清扫、全覆盖、无缝隙,做到路面无烟蒂、无痰痕、无纸屑,无生活垃圾,无污水流溢,对街道果皮箱做到垃圾日产日清。经过努力,该中心在清除暴露

垃圾、清洁死角等方面取得一定成效,并促进重点道路的保洁工作日趋制度化。

在公厕管理方面,该中心增加公厕保洁力量,专人管理,每日清扫,重点实施保洁消毒和设施维护,做到地面、隔墙无乱贴乱画,坑位、门窗、灯具、洗手盆清洁卫生,墙面无剥落,地面无积水、垃圾和污水。

该中心还严格垃圾中转站的卫生保洁制度,保证垃圾中转站机械设备运行良好,专人管理,专人操作,定期保养维修。安排专人负责站内外清扫保洁,做到无杂物、

无积尘、无乱堆乱放,每辆垃圾车进出站都要清扫地面,洒水降尘,始终做到车走地清,方便辖区日常生活垃圾的收集和处理。

据介绍,在创建国家卫生城市行动中,杏花岭区环卫中心先多措并举打造高标准的示范样板,接着发挥样板点的引领和带动作用,以样板促规范,以示范带动整体,不断提升该区的环卫工作水平。

太原创卫在行动

保姆突发疾病送医 网格员垫费并陪护

本报讯(记者 韩睿 通讯员 武富萍)家中50岁的保姆突发疾病,急坏了八旬老人赵大爷,赶紧向属地朝阳社区求助。网格员任彩林协助将病人送到医院,垫付了急诊等费用,帮忙办妥住院手续,并陪护了整整一天。

6月8日上午,家住迎新北一巷20号院的八旬老人赵大爷致电社区称,家里的保姆康大姐最近生病,刚才不知何故摔倒了,站也站不起来,急需送医,而自己年纪大了无能为力,请求社区帮助。接到反映后,社区网格员任彩林和张颖很快赶到老人家,一面拨打急救电

话,一面搀扶康大姐休息。很快,急救车赶到现场,在热心邻居协助下,两位网格员和急救人员一道,把康大姐送上救护车。同时,任彩林也陪同去了医院。

由于走得急,到了医院才发现,康大姐身上没有带钱,她也不会使用智能手机。任彩林帮忙垫付了急救等费用。经各项检查,医生发现康大姐的病情较为严重,要求尽快转到重症监护室治疗。了解情况后,任彩林一边安顿康大姐,一边向社区汇报请求帮助。社区干部想办法和康大姐在外地的家属取得联系,通知对方尽快赶来。而赵大爷

得知情况后,感念康大姐的多年照顾,也主动拿出一笔治疗费用。

当天下午,任彩林来回奔波,帮康大姐办理了住院手续,也购买好了住院所需的生活用品。当晚,康大姐的家人也赶到了医院。此时,任彩林已经在医院陪护了整整一天。康大姐的家人感动地说:“现在社区的工作太周到了,网格员就像亲人一样。”

社区贴心人

孩子放假在家 家长还要上班

临时“托儿所”解家长燃眉之急

本报讯(记者 韩睿 通讯员 肖咪咪)因高考调休,6月7日、8日两天,初中、小学和幼儿园放假,这可难坏了正常上班的父母。开元社区干部了解情况后,主动发出通知“全天候接收”,迅速解决了家长们的燃眉之急。

连日来,很多家长在居民微信群里聊天时,都在发愁同一件事:7日、8日高考,学校放假而家长上班,孩子在家无人照料。得知此事后,开元社区主任王芳立即召集社

区干部、网格员开会商量,我们能不能成立一个临时“托儿所”,为居民排忧。随后,社区干部在各居民微信群发布了通知,不少家长热烈响应。开元北小区的杨女士有两个孩子,一个上幼儿园,一个上小学三年级,老公在外出差,自己又得上班;家住党校宿舍的杜师傅从事建筑行业,每天早出晚归,爱人还在老家照顾父母,这两天孩子无人看护;开元南小区的刘女士工作很忙,老公在外地学习进修,父母

年迈还需要照顾……

7日、8日两天,总共有7名孩子在社区托管,最大的8岁,最小的3岁。按照社区安排,每天上午孩子们写作业、看书。网格员为孩子义务辅导作业,带领阅读,还帮忙检查作业。下午是游戏时间。网格员化身益智游戏玩家,带着孩子们搭积木、绘画……在居民群里看到社区干部发出的视频后,家长们纷纷点赞。

“红十字小小宣讲员”开始报名了

本报讯(记者 周利芳)

6月9日,记者从山西省红十字志愿者协会获悉,“红十字小小宣讲员”开始报名了,符合条件的学生可通过线上报名的方式申请,招募人数为20名至40名。

宣讲员要求有较强的学习力与责任心,热爱公益事业,有强烈的志愿服务热情,暑期有充足时间参与活动,并服从工作人员安排的青少年儿童,出生时间为2008年1月1日至2014年12月31日,事实孤儿或身患残疾的青少年儿童将优先招募。有意愿报名者可关注微信公众号“山西省红十字志愿者协会”。

小小宣讲员”,下载报名表进行报名,并将填写完的报名表发送至指定邮箱内。

本次招募分为初选、笔试、面试、实地考核,入选名单将于本月底公布,正式录取的“红十字小小宣讲员”将接受各阶段培训。上岗后的“红十字小小宣讲员”每周至少参加志愿服务一次,每次不少于3小时。活动结束后将进行结业表彰仪式。



防雨挡板损坏 社区及时处理

本报讯(记者 郭晓华)

“我们楼顶防雨挡板脱落,现已进入汛期,家里肯定会漏水,这可怎么办?”6月8日,家住柴市巷79号楼6单元的几户居民纷纷致电柴市巷社区寻求帮助。接到居民反映,社区立即联系施工单位,及时修好楼顶挡板,消除了居民的烦恼。

6月8日,柴市巷79号楼6单元一位居民发现,楼顶屋檐上的防雨挡板,被大风吹

得散了架。如此一来,一旦下雨必然会导致顶楼几家住户漏水。发现情况后,住在顶楼的居民纷纷致电社区寻求帮助。柴市巷社区书记张莹得知此事,立即与居民对接,随后联系产权单位和负责小区改造的施工方进行处理。当日下午,施工方派维修工人来到现场查看情况,并对防水挡板和周边区域做了防水处理。



文明亮剑

6月9日,一位市民违反相关法规在胜利桥上私钓汾河景区的鱼,希望有关部门加强管理。

徐浩轩 摄